
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 
(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

 
Requisita-se ao Excelentíssimo Sr. Ministro de Minas 

e Energia, Alexandre Silveira, informações sobre o 

perigo potencial de comprometer o serviço de banda 

larga no Brasil e até mesmo isolar o país da rede 

mundial de telecomunicações devido à construção de 

uma usina de dessalinização. 

 

Assentado nos arts. 50 e 58, § 2º, III da Constituição Federal de 1988 combinados com os 

artigos 24, inc. IV, 115, 116, inc. II, e 117 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requisita-

se ao Excelentíssimo Sr. Ministro de Minas e Energia, Alexandre Silveira, informações sobre o perigo 

potencial de comprometer o serviço de banda larga no Brasil e até mesmo isolar o país da rede mundial 

de telecomunicações devido à construção de uma usina de dessalinização. 

 

Em conformidade com o explanado, requer-se as informações a seguir:  

 

I) Como  não  foi  levado  em  consideração  as  recomendações  internacionais  para  

os  afastamentos  dos  500  metros  no  projeto  inicial? Foi gasto tempo e dinheiro 

com esta ausência de critério?  

 

II) A  Usina  atenderá  apenas  720  mil  habitantes.  Em  caso  de  gravidade  de  escassez  

hídrica,  qual  o  plano  para  ampliação  da  planta?  

 

III) Quais  medidas  estão  sendo  tomadas  para  garantir  que  a  construção  da  usina  

de  dessalinização  em  Fortaleza  não  afete  o  fornecimento de banda larga no Brasil?  

 

IV) Como  o  Ministério  de  Minas  e  Energia  está  abordando  as  preocupações  de  que  

o  projeto  possa  deixar  o  Brasil  totalmente  desconectado da rede global de 

telecomunicações? 
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V) A  Companhia  de  Água  e  Esgoto  do  Ceará  mencionou  que  modificou  o  projeto  

original  para  manter  uma  distância  segura  dos  cabos  de  fibra  óptica.  Quais  são  

os  detalhes  dessas  modificações  e como elas garantem a segurança dos cabos?  

 

VI) O  professor  Yuri  Victor  Lima  de  Melo,  da  Universidade  Federal  do  Ceará,  

expressou  preocupações  sobre  as  mudanças  na  topografia  do  fundo  do  mar  

devido  à  sucção  da  água  pelo  projeto da  usina.  Como  o  ministério  planeja  

abordar  essas  preocupações? 

 

VII) Quais  são  os  planos  de  contingência  caso  ocorra  um  rompimento  dos  cabos  de  

fibra  óptica  durante  a  construção  ou  operação  da  usina? 

 

VIII) Existem  planos  para  monitorar  a  topografia  do  fundo  do  mar  durante  a  construção  

e  operação  da  usina  para  prevenir  qualquer  dano potencial aos cabos de fibra 

óptica? 

 

Por fim, incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do Requerimento nº 

450/2023, de autoria do Deputado André Fernandes, aprovado pelo plenário desta Comissão, em 

reunião extraordinária do dia 08/11/2023. 

 

Sala da Comissão, 9 de outubro de 2023. 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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